

# 多形式掀起学习二十大精神热潮

**本报讯** 黄南共青团坚持以组织化学习为基本形式,以团支部和少先队中队为基本单元,广泛发动青联及团属社团开展学习,通过“线上+线下”“理论+实践”的学习模式,发挥网络新媒体优势,在全州各级团组织、青联组织和广大团员青年中掀起学习党的二十大精神热潮。

**专题解读学。**团州委把学习党的二十大精神作为全州各级团的领导机关干部、基层团干部、各级少先队辅导员培训的重要内容。线下举办党的二十大精神研讨会,线上积极联合天津市委统战部举办学习宣传贯彻党的二十大精神青联委员线上培训会。组织全州青年志愿者参加团中央举办的学习党的二十大精神全员网络培

训。通过开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训,确保党的二十大精神在广大青年中入脑入心。截至目前,全州已有610个团支部开展党的二十大精神专题学习,覆盖团员青年8900人次。

**座谈交流学。**全州各级团领导机关、团组织、团属青年组织、青联组织通过开展“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”青联思享会、座谈会、研讨会等形式,对党的二十大精神进行深入学习、集中研讨,努力营造热烈浓厚的学习宣传氛围,持续推进学习走实走深。截至目前,全州已累计开展座谈交流6场次,参与青年269人。

**营造氛围学。**全州各级团组织创新方式,各出“奇招”,开展“花式”宣传活

动,以青年特有的方式,推动党的二十大精神进农村、进机关、进学校,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。各级“青年讲师团”“红领巾巡讲团”“民族团结轻骑兵”深入基层、走进各领域青少年开展宣讲,充分利用网络新媒体,通过视频录制、网上交流等形式,做到线上线下一体化推进,让广大青少年听得懂、能领会、可落实。团同仁市委、同仁市“三项计划”志愿者项目办举办“学习党的二十大精神 踔厉奋发建新功”知识竞赛,以赛促学、以学促知、以知促行,进一步增强青年对党的二十大精神的理解和认识。团尖扎县委联合团措周乡委在俄什加村党群服务中心组织开展“理论+娱乐”宣讲活动,第一时间让学习党的二十大精神之风

进村入户,飘入青少年儿童心中,推动少年儿童传承红色基因,坚定理想信念。

**创新形式学。**团州委组织动员全州团干部及团员青年、少先队队员积极参与“青年大学习”“红领巾爱学习”网上主题团课、队课学习,作为学习党的二十大精神的重要抓手。各级团组织征集微视频和心得体会、开展知识竞赛等多种载体,活学巧用,积极营造学习党的二十大精神良好风气,实现读思结合、学以致用,使学习党的二十大精神变得活灵活现、通俗易懂,激发青年学习兴趣 and 热情。截至目前,全州各级团组织、少先队组织通过举办主题团队日、征文演讲、知识竞赛等多种形式,开展各类活动34场次,覆盖人数15341人次。

## 深学细悟增本领 实干笃行展担当

**本报讯** (通讯员 马喙) 党的二十大召开以来,尖扎县委组织部高度重视、迅速行动,聚焦主责、精心谋划、周密部署,将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,通过带头模范深学、创新方式宣传、结合实际贯彻,不断为谱写尖扎高质量发展新篇章提供坚强组织保证。

**深学细悟,以走在前、作示范的自觉**全面准确把握精神实质、领会核心要义。第一时间组织召开党的二十大精神学习专题会议,结合常态化学深悟透《习近平谈治国理政》(第四卷)和省第十四次党代会精神,翔实制定和完善学习计划,引导全体组工干部带头深入学、带动广泛学,严格落实“第一议题”“三会一课”等学习制度,以走在前、作示范自觉确保入脑入心。并督促全县各级党组织扎实推动“线上+线下”融合式学习,充分利用学习强国、共产党员网、青海党建等线上学习平台,组织广大党员干部实时跟进学习领悟,全面准确把握和领会党的二十大精神中提出的新理念、新论断、新要求。同时,结合组织工作实际,打造“学思用组工讲堂”,深入开展学习党的二十大精神心得交流、专题研讨等活动,引领带动全县各领域党组织和广大党员干部广泛开展讲感悟、谈体会、深查摆、明方向、定措施等各类学习活动,不断以党的二十大精神鼓舞人心、引领向前。

**走深走实,以全方位、多角度的宣传**确保在基层村社扎根、在群众心中开花。县委常委、组织部长带头组织开展“四个一次”活动,通过深入联点县第二完全小学联合党支部开展一次专题学习联谊共建主题党日,为教职工讲授一次“坚持请党放心、人民满意育人导向深学细悟党的二十大精神”为主题的专题党课,深入联点当顺乡专题宣讲一次党的二十大精神,深入古什当村、古浪河村疫情防控监测点慰问一线干部,切实让党的二十大精神在基层学校及乡镇村社党员、干部心中扎根。坚持全方位谋划、多角度切入,督促10个乡镇扎实开展党员进党校集中轮训工程,引领农牧民党员学深悟透,组织驻村第一书记和工作队员以通俗易懂、藏汉双语形式带到农牧民群众家中,指导县委银发宣讲团深入广场、小区、体育场等通过分众化、对象化、互动化形式“宣”入百姓心窝里,确保党的二十大精神在百姓群众心中开花。

**知行合一,以抓质量、见实效的**行动推动全县组织工作提质增效、行稳致远。对标党的二十大精神赋予组织工作的新使命、新任务、新要求,带头深入调研了解当前基层组织工作实际,查摆问题短板,进一步细化、实化思想政治、干部队伍、基层组织及人才强县四个建设思路举措,坚持项目化管理、清单化推进。着力构建“中心组+党支部+个人”“三学联动体系”,谋划推进农牧民党员冬春轮训工程,制定基层党员、干部、职工教育培训计划,不断用党的二十大精神武装头脑、指导实践。

## “四个聚焦”促干部执行力提升

**本报讯** 连日来,河南县宁木特镇将学习宣传贯彻党的二十大精神与县委干部执行力提升行动相结合,以“四个聚焦”为切入点,引导基层干部筑牢信仰之基、把稳思想之舵,全面提升干部执行力,为全镇高质量发展提供坚强队伍保障。

**聚焦发展需求,强化思想淬炼。**将认真学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,教育引导广大干部坚决捍卫“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面提升干部领悟力和执行力。截至目前,多次组织全镇干部学习贯彻党的二十大精神专题学习会、主题党日、专题研讨会、主题党课;创新“马背宣讲团”“摩托车宣讲队”“联村联户微课堂”“包村领导+党建指导员”等形式多样、内容丰富的宣讲方式,将党的二十大精神送到大山深处最远一户人家,切实以学习党的二十大精神推动全镇干部执行力,让全体干部深刻了解新形势新任务,查找自身理论学习短板,不断强化干部的思想淬炼,领会新思想、新战略、新方针、新政策,增强全镇干部为民服务的初心使命,引导镇村党员干部大力弘扬追赶超越的工作作风。

**聚焦能力需求,提高综合实力。**聚力提高新时代基层干部必备的政治能力、调查研究能力、应急处突能力、服务群众能力、狠抓落实能力等“六种能力”,精准查找乡镇干部能力短板的最大公约数,组织安排基层党建、乡村振兴、疫情防控、社会治理、抗灾保畜、安全生产等学习培训内容。截至目前,共组织开展乡村振兴专题培训15次、疫情防控学习培训20次,开展山洪灾害、森林草原防灭火以及应急处突等应急演练活动12

次,用“缺什么,补什么”唤醒乡镇干部能力提升的自觉性,让新思路、新方法成为解决基层工作最有力的武器,在实践中不断锤炼与提升干部能力,适应新时代基层工作新挑战。

**聚焦激励引导,发挥榜样力量。**制定《宁木特镇干部职工提升执行力工作手册》,形成“党委统筹、个人自评、支部互评、民主测评”模式,以平时考核和年度考核对干部进行综合评价,从考核角度促进干部能力提升,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向,坚持以发展论英雄、以实绩论功过,把考核结果与激励约束、问责追责等结合起来,精准制定年度考核激励机制,极大地调动了全镇干部职工的积极性。组织召开2021年度工作总结表彰大会,共表彰12个集体奖项和21个人奖项,切实发挥榜样力量的正向激励作用,激励全镇干部职工勇于担当使命,营造良好的干事创业氛围。

**聚焦队伍建设,完善为村育人机制。**加强村“两委”班子人才储备和培养,严格落实省委村党组织书记县级备案管理办法,健全完善11名村党支部书记信息台账,全面提升村党支部书记队伍管理动态化、制度化、规范化水平;严格执行村级班子“223”培养计划,及时掌握各村致富能手、外出务工经商人员、本土本土大学毕业生等优秀人才信息,把优秀人才纳入村后备干部进行培养,建立健全村级后备干部人才库,储备村级后备干部44名,积极引导村“两委”25岁以下青年班子成员提升个人学历学识,加强村“两委”班子人才储备和培养,打造强有力的村级干部队伍。



摩托车宣讲队